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PHYSAGREG

NOYAU, MASSE ET ENERGIE

Albert Einstein postule en 1905 le principe d’€quivalence masse énergie :
Tout corps au repos possede grace a sa masse une énergie dite énergie de repos

E=mxC?AvecEenJ, menkg, etCenms™

1leV =1,6 x10™%)J

La masse d’un noyau 3Z est inférieure & la masse de ses constituants pris
iIsolements. La différence de masse est appelée défaut de masse, noté Am.

Am=[Zxm_ + (A-Z)xm]-m(;X)

On appelle énergie de liaison, noté E,, I’énergie qu’il faut apporter & un noyau
pris au repos pour le dissocier en ses nucléons constitutifs pris au repos.

AE =E - E

nucléons noyau

Cette variation d’énergie représente 1’énergie de liaison.
E, = Am x C?

L’énergie de liaison par nucléon sert a comparer la stabilite des différents
noyaux.

Fission nucléaire : lors d’une réaction de fission nucléaire, un noyau lourd se
scinde en deux noyaux plus légers et plus stables sous I’impact d’un neutron.

Fusion nucléaire : lors d’une réaction de fusion nucléaire, deux noyaux légers
vont s’agglomérer pour donner un noyau plus lourd et plus stable.

Une réaction nucléaire s’accompagne toujours d’une diminution de la masse du
systéme :

om=m, —m,

La perte de masse subit par le systeme est convertie en énergie céder au milieu
extérieur

E,, =|om|x c?

E,=-AE| (AE=E, -E)
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